
 

 

1.从所给四个选项中，选出最合适的一个填入问号处，使之呈现一定规律性: 

 

 

2.从所给四个选项中，选出最合适的一个填入问号处，使之呈现一定规律性: 

 

 

3.从所给四个选项中，选出最合适的一个填入问号处，使之呈现一定规律性: 

 

 

4.某品牌的新型插座产品中包含防雷击部件，在电路遭到雷击后能保证所连接电器不受损害。

有人提出，应将这种部件作为标准配件安装到该品牌所有的插座产品中；另有人认为这么做

会提高产品成本，降低其在行业内的价格竞争优势，且国内行业标准并没有强制要求产品加

入防雷部件，故没有必要加装防雷击部件。 

以下哪项如果为真，最能削弱上述反对意见？ 

A.越来越多的其他品牌的插座也开始加入了防雷部件 

B.调查显示大多数消费者对其电路遭受雷击并不感到担忧 

C.在家电遭受雷击的已知案例中，使用了该新型插座的家电都没有受损 



 

 

D.在即将发布的国家标准中，强制要求所有插座产品都包含防雷击部件 

 

5.研究人员对平均年龄为 66 岁的 648 名痴呆症患者进行研究，发现掌握两种语言的患者罹

患痴呆的时间比只掌握一种语言的患者晚大约四年半。研究人员因此认为掌握两种语言可以

延缓痴呆的发生。 

以下哪项如果为真，最能质疑上述结论？ 

A.很多人患上痴呆之后大脑的言语功能均出现显著下降 

B.大脑认知功能好的人才会说双语，认知功能好可延缓痴呆 

C.相当多的人只掌握一种语言，但一生都未出现痴呆的症状 

D.掌握三种或以上语言的人，痴呆发生时间比掌握两种语言的稍晚 

 

6.某研究员认为，人类语言最初直接来源于鸟类和灵长类，因为如果重新审视现代人类语言，

我们可以看到人类的相互交流是如何从鸟类和其他灵长类古老的交流模式系统演化而来的。

他宣称，从鸟类身上，我们获得了语言的旋律部分；从其他灵长类身上，我们获得了语言的

实用性内容部分。在过去 10 万年里的某个时候，这些能力最终演化成我们今天所知的人类

语言。 

上述结论还需基于以下哪一前提？ 

A.人类的交流与其他动物的交流之间的相似度比我们一般认为的要多 

B.人类语言包含两个不同层面：与句子可变结构相关的表达层面以及表达句子核心内容的词

汇层面 

C.人类语言的交流在过去和现在变化不大 

D.鸟类和除人类以外的其他哺乳动物有自己的交流语言 

 

7.当前，市中心小区车位十分紧张。某天傍晚，某小区仅剩甲、乙、丙 3 个车位。正好只剩

3 辆车要停进来，车子的品牌分别是吉利、奇瑞和大众。已知：每个车位只能停一辆车，先

到先停；若吉利车停在乙车位，则奇瑞车无法停到丙车位；大众车只能停到甲或乙车位；如

果甲车位被吉利或奇瑞停占，大众就会找不到车位。三辆车最后刚好把 3 个车位停满。 

如果最后吉利车停在丙车位上，则可以得出以下哪项？ 

A.奇瑞车比大众车先找到车位 

B.大众车比奇瑞车先找到车位 



 

 

C.奇瑞车停在乙车位上 

D.大众车停在乙车位上 

 

8.一项新的研究认为，如果孕妇在怀孕头三个月接受日光照射过少，所生的孩子日后患多发

性硬化症的几率可能会增加，这是因为人体维生素 D 含量较低与多发性硬化症患病风险增

加有关。 

以下哪项如果为真，最能削弱上述研究结论？ 

A.除了日光照射以外，也可以通过多种食物提高人体维生素 D 的含量 

B.若新生儿体内维生素 D 的含量较低，他们更易患多发性硬化症 

C.孕妇接受日光照射不足，其胎儿的中枢神经系统可能会受到影响 

D.胎儿体内维生素 D 的含量取决于母亲体内维生素 D 的含量 

 

9.法律∶遵守 

A.政策∶推动 

B.资源∶利用 

C.经济∶发达 

D.环境∶整洁 

 

10.创新∶发展 

A.批评∶进步 

B.辞旧∶迎新 

C.竞赛∶夺冠 

D.学习∶提高 

 

11.钢笔∶墨水 

A.牙刷∶牙膏 

B.手机∶电脑 

C.词典∶报纸 

D.壁画∶台灯 

 



 

 

12.降价∶促销 

A.编程∶语言 

B.复习∶考试 

C.实验∶研究 

D.实践∶真理 

 

13.节能∶环保 

A.贪污∶腐败 

B.文明∶文化 

C.秋天∶节气 

D.运动∶休闲 

 

14.摄影∶绘画 

A.复印∶扫描 

B.书法∶刺绣 

C.雕刻∶打磨 

D.歌唱∶弹奏 

 

15.系统脱敏法是一种心理治疗法，当患者面前出现引起焦虑和恐惧的刺激物时，引导患者

放松，使患者逐渐消除焦虑与恐惧，不再对该刺激物产生病理性反应。它包括快速脱敏法和

接触脱敏法等。前者是治疗者陪伴病人置身于令病人感到恐惧的情景，直到病人不再紧张为

止。后者是通过示范，让病人逐渐与所惧怕的对象接触，最终达到克服恐惧的目的。根据上

述定义，如果要治疗一名特别害怕蛇的孩子，下列治疗方法中属于接触脱敏法的是： 

A.带孩子去室内蛇类养殖场，看各种不同种类的蛇，看多了自然就不再害怕了 

B.给孩子讲有关蛇的有趣的童话故事，引发孩子开心的情绪，逐渐减少对蛇的恐惧 

C.录下孩子看见蛇后恐惧害怕的表情和动作，然后一遍又一遍地把这些视频放给孩子看 

D.让孩子旁观别人触摸、拿起和放下蛇的过程后，再慢慢让孩子逐渐接近和触摸蛇 

 

 

 



 

 

参考答案： 

1.【答案】C 

【解析】第一步，观察特征。 

组成元素凌乱，优先考虑数量或属性。线条特征明显，优先考虑线条或者交点。 

第二步，一条式，从左到右找规律。图中圆圈内部交点数量为 0、1、2、3、4，呈等差数列，

故问号处图形圆圈内部交点数量应为 5，只有 C 项符合。 

因此，选择 C 选项。 

 

2.【答案】D 

【解析】第一步，观察特征。 

题干图形均由两个图形组合而成，其静态位置特征明显。 

第二步，一条式，从左到右找规律。图形相对位置关系依次为相交和相切交替出现，故问号

处应为相切的图形，只有 D 项符合。 

因此，选择 D 选项。 

 

3.【答案】D 

【解析】第一步，观察特征。 

组成元素凌乱，优先考虑数量或属性。图形均由两个对称图形构成，考虑对称性。 

第二步，两段式，第一段找规律，第二段应用规律。 

第一段，三个图形中，两个对称图形的对称轴间分别成 0°、45°、90°；第二段，前两个

图与第一段的前两个图对应，故问号处两个对称图形的对称轴间成 90°，只有 D 项符合。 

因此，选择 D 选项。 

 

4.【答案】D 

【解析】第一步，确定题型。 

根据提问方式中的“削弱”，确定为削弱论证。 

第二步，找论点和论据。 

论点：该品牌插座产品没有必要全部加装防雷击部件。 

论据：加装防雷部件会提高产品成本，降低其在行业内的价格竞争优势，且国内行业标 

准并没有强制要求产品加入防雷部件。 



 

 

第三步，辨析选项。 

A 项，无关选项。其它品牌的插座加入了防雷部件与该品牌插座是否需要加装防雷部件 

无关，论题不一致，排除； 

B 项，无关选项。题干中未说明插座加装防雷部件与消费者担忧相关，排除； 

C 项，不明确选项。举例说明新型插座确实具有防雷作用，但不能说明该品牌所有插座 

都有加装防雷部件的必要性，排除； 

D 项，否定原有论据。新的国家标准中强制要求所有插座产品都包含防雷击部件，否定 

国家未强制要求产品加入防雷部件，具有削弱作用。 

因此，选择 D 选项。 

 

5.【答案】B 

【解析】第一步，确定题型。 

根据提问方式中的“质疑”，确定为削弱论证。 

第二步，找论点和论据。 

论点：掌握两种语言可以延缓痴呆的发生。 

论据：掌握两种语言的患者罹患痴呆的时间比只掌握一种语言的患者晚大约四年半。 

第三步，辨析选项。 

A 项，无关选项。该项说明的是患痴呆症后的状况，与论点中掌握两种语言是否可以延 

缓痴呆的发生无关，论题不一致，排除； 

B 项，削弱论点。该项说明的是认知功能好可延缓痴呆的发生，而非“掌握两种语言可 

以延缓痴呆的发生”，否定论点，具有削弱作用； 

C 项，不确定选项。该项说明的是很多人仅掌握一种语言但未患病的情况，不能否定掌 

握两种语言是否可延缓痴呆症的发生，无法确定其是否具有削弱作用，排除； 

D 项，无关选项。该项是掌握多种语言与两种语言的人患病时间的比较，与论点中“掌 

握两种语言可以延缓痴呆的发生”论题不一致，排除。 

因此，选择 B 选项。 

 

6.【答案】B 

【解析】第一步，确定题型。 

根据提问方式中的“前提”，确定为加强论证。 



 

 

第二步，找论点和论据。 

论点：人类语言来源于鸟类和灵长类。 

论据：我们从鸟类身上，获得了语言的旋律部分；从其他灵长类身上，获得了语言的实

用性内容部分。 

第三步，辨析选项。 

A 项，无关选项。该项与人类语言来源无关，排除； 

B 项，补充前提。该项指出人类语言包含表达和词汇两个层面，从鸟类身上获得语言的

旋律相当于表达层面，从灵长类身上获得语言的实用性内容相当于词汇层面，在论点与

论据之间建立联系，具有加强作用； 

C 项，无关选项。该项与人类语言是否来源于鸟类和灵长类无关，论题不一致，排除； 

D 项，无关选项。该项与论点“人类语言来源于鸟类和灵长类”论题不一致，排除。因

此，选择 B 选项。 

 

7.【答案】C 

【解析】第一步，确定题型。 

根据题干关联词“若……则……”，“如果……就……”，确定为翻译推理。 

题干有明显的信息匹配特征，确定为分析推理。 

第二步，翻译题干。 

①吉利（乙）→奇瑞（-丙）； 

②大众（甲或乙）； 

③吉利（甲）或者奇瑞（甲）→大众无车位。 

根据“三辆车最后刚好把 3 个车位停满”，可知：大众有车位。“大众有车位”是对③

后件的否定，根据“否后必否前”，可以推出“-吉利（甲）且-奇瑞（甲）”，那么大

众停在甲车位；又知吉利在丙，则奇瑞在乙。 

最终排序如下： 

 

因此，选择 C 选项。 

 



 

 

8.【答案】A 

【解析】第一步，确定题型。 

根据提问方式中的“削弱”，确定为削弱论证。 

第二步，找论点和论据。 

论点：如果孕妇在怀孕头三个月接受曝光照射过少，所生的孩子日后患多发性硬化症的

几率可能会增加。 

论据：人体维生素 D 含量较低与多发性硬化症患病风险增加有关。 

第三步，辨析选项。 

A 项，增加反向论据。该项强调除日光照射外还可以通过多种食物提高人体维生素 D 的

含量，即使孕妇接受日光照射少，孩子日后患多发性硬化症的几率也不一定增加，具有

削弱作用； 

B 项，肯定原有论据。该项是对原有论据的肯定，具有加强作用； 

C 项，无关选项。“中枢神经系统”与“多发性硬化症”无关，论题不一致，排除； 

D 项，建立联系。该项指出若母亲接受阳光照射少，体内维生素 D 含量低，则胎儿体内

维生素 D 含量也低，患病风险增加，具有加强作用。 

因此，选择 A 选项。 

 

9.【答案】B 

【解析】第一步，确定题干逻辑关系。 

题干两词可构成动宾短语：遵守法律，两词逻辑关系为动宾关系。 

第二步，辨析选项。 

A 项，“推动”“政策”的落实，而不能是推动政策，二者之间不是动宾关系，排除； 

B 项，“利用”“资源”为动宾关系，与题干逻辑关系一致； 

C 项，“发达”与“经济”为偏正关系，而不是动宾关系，排除； 

D 项，“整洁”与“环境”为偏正关系，而不是动宾关系，排除。 

因此，选择 B 选项。 

 

10.【答案】D 

【解析】第一步，确定题干逻辑关系。 

“创新”之后可以获得“发展”，二者为对应关系，且主体一致。 



 

 

第二步，辨析选项。 

A 项，“批评”之后不一定会获得“进步”，且二者主体不一致，排除； 

B 项，“辞旧”与“迎新”之间为并列关系，排除； 

C 项，参加“竞赛”之后不一定会“夺冠”，二者不是对应关系，排除； 

D 项，“学习”之后可以获得“提高”，二者为对应关系，且主体一致，与题干逻辑关

系一致。 

因此，选择 D 选项。 

 

11.【答案】A 

【解析】第一步，确定题干逻辑关系。 

“钢笔”与“墨水”是配套使用关系。 

第二步，辨析选项。 

A 项，“牙刷”与“牙膏”为配套使用关系，与题干逻辑关系一致； 

B 项，“手机”与“电脑”都是电子产品，为并列关系，不是配套使用关系，排除； 

C 项，“词典”是供人检查参考的工具书，“报纸”是以刊载新闻和时事评论为主的定

期向公众发行的印刷出版物，二者是两种获取信息的途径，不是配套使用关系，排除； 

D 项，“壁画”与“台灯”之间没有必然的逻辑关系，排除。 

因此，选择 A 选项。 

 

12.【答案】C 

【解析】第一步，确定题干逻辑关系。 

降价是促销的一种方式，属于种属关系。 

第二步，辨析选项。 

A 项，编程语言是用来定义计算机程序的形式语言，编程与语言不属于种属关系，排除； 

B 项，复习不是考试的一种方式，不属于种属关系，排除； 

C 项，实验是研究的一种方式，属于种属关系，与题干逻辑关系一致； 

D 项，实践是检验真理的唯一标准，属于对应关系，不属于种属关系，排除。 

因此，选择 C 选项。 

 

 



 

 

13.【答案】A 

【解析】第一步，确定题干逻辑关系。 

节能是环保的一种措施，属于种属关系。 

第二步，辨析选项。 

A 项，贪污是腐败的一种表现，属于种属关系，与题干逻辑关系一致； 

B 项，文明是文化的内在价值，文化是文明的外在形式，两词为对应关系，排除； 

C 项，秋天为季节的描述，节气是指二十四时节和气候，两者不属于种属关系，排除； 

D 项，运动与休闲，可以构成偏正关系的短语“休闲运动”，两词不是种属关系，排除。

因此，选择 A 选项。 

 

14.【答案】B 

【解析】第一步，确定题干逻辑关系。 

题干中摄影和绘画是两种艺术表现形式，属于并列关系，都是借助于外在媒介，反映人

内心对于外界事物的美的感受，并且都是利用人的视觉的感官系统。 

第二步，辨析选项。 

A 项，复印和扫描也是并列关系，但只是机械复制，并且复印过程中包含扫描的环节，

与题干逻辑关系不一致，排除； 

B 项，书法和刺绣都是艺术表现形式，属于并列关系，都是借助于外在媒介，反映人对

于外界事物的美的感受，并且都利用人的视觉的感官系统，与题干逻辑关系一致。 

C 项，雕刻和打磨是两种加工过程，属于并列关系，但不是对于同一对象的两种表现形

式，与题干逻辑关系不符，排除； 

D 项，歌唱和弹奏是两种艺术表现形式，并且是与听觉感官相关，与题干逻辑关系不符，

排除。 

因此，选择 B 选项。 

 

15.【答案】D 

【解析】第一步，看提问方式，本题属于选是题。 

第二步，找关键信息。 

多定义，考查“接触脱敏法”，其关键信息如下： 

1.通过示范，让病人逐渐与所惧怕的对象接触； 



 

 

2.最终达到克服恐惧的目的。 

第三步，辨析选项。 

A 项，“带孩子去室内蛇类养殖场”，属于直接而不是逐渐让病人接触所惧怕的对象，

并且不是“通过示范”的方法，不符合定义； 

B 项，“讲有关蛇的童话故事”，没有体现示范与蛇的接触，不符合定义； 

C 项，“录下孩子看见蛇之后的表情等，并播放给他看”，给孩子看的是视频而不是真

的蛇，没有体现通过示范，让孩子与蛇接触，不符合定义； 

D 项，“先让孩子旁观别人接触蛇的过程”，属于通过别人的“示范”，“再慢慢让孩

子逐渐接近和触摸蛇”符合让病人“逐渐”接触惧怕的对象，符合定义。 

因此，选择 D选项。 

 

关注“天津华图”微信公众号：tjhuatu 

后台回复“时政”可获取最新时政信息 

【2019 国考估分密卷】 

 


